

为两大产业率先突破注入“活水”

——解读石市首批 1.1 亿元主导产业专项奖补资金发放情况

□本报记者 崔虹

11月17日,市委、市政府召开新一代电子信息产业和生物医药产业推进会议暨2021年度奖补资金颁奖会议,为获得石市2021年度新一代电子信息产业和生物医药产业奖补资金的企业颁发奖励支票。第一批发放约1.1亿元奖补资金,共奖励111个项目、涉及77家企业。

“对这些企业进行重奖,充分说明了市委、市政府加快发展两大主导产业的决心是坚定的,制定的政策是坚决兑现的,说过的话是算数的。企业对全市经济作了贡献,市委、市政府就要给予鼓励,支持企业进一步做大做

强。”昨天,市发改委副主任吴书科解释说。

记者注意到,此次对生物医药企业最高奖励为1500万元,对新一代电子信息企业最高奖励555万元,力度之大在石家庄历史上可谓首次。

在这些获奖的企业中,既有在产品研发、项目建设、市场开拓方面成绩突出的骨干企业,也有技术含量高、市场前景好、成长性强的中小企业和“专精特新”企业。其中,获奖最多的是石药集团中奇制药技术(石家庄)有限公司,其新药研发三期临床获得奖励1500万元。

“为了把真正好的企业和项目选出来,我们对于这次获奖项目的筛选,从申报、评审、公示到决策的全过程,坚

决做到了科学、客观、公正、透明。”吴书科表示,下一步,市发改委将按照市委、市政府统一部署,会同相关部门,对措施进行进一步优化完善,分梯次进行项目筛选,对项目认真把关,让更多企业、更多项目享受政策红利,为率先突破增添强劲动力。

据悉,目前石市生物医药产业拥有规模以上企业153家,市级以上创新平台256个,今年前三季度实现营业收入524亿元,同比增长12.1%;新一代电子信息产业拥有规模以上企业224家,市级以上创新平台161个,今年前三季度实现营业收入342.8亿元,同比增长28.2%。

石药集团:“十四五”期间预计推出 30 余款创新药

本报讯(记者 崔虹)作为获得第一批奖励资金的企业,石药集团助理总裁蒲朝建昨天在接受采访时表示,创新一直是刻在石药集团骨子里的基因,研发创新则是该集团最核心的驱动力。在创新驱动下,近10年来,石药集团收入、利润,均保持了双位数增长。

谈及此次获得的奖励资金,蒲朝建用了“非常激动”“非常感谢”“非常振奋”三个词表达自己的心情。“这样大手笔、大规模、大气魄的奖励在我们企业发展的过程中是非常罕见的。”蒲朝建说,这些奖励资金的获得,能极大地帮助企业继续进行研发投入,助推企业迈向更高的创新水平。同时,这些奖励资金获得的背后,说明了石药集团的发展道路和市委、市政府的整体发展战略是一致的,方向是正确的,这更加坚定了石药集团在市委、市政府的领导下继续按照既定战略发展

的决心。

据介绍,近些年来,石药集团不断加大研发投入,去年研发投入近30亿元,科研成果不断呈现。“我们的科研成果不仅仅停留在理论上,而是更加注重成果的落地。”蒲朝建说,每一次的国家科技奖都能进行产业化转换,推出了丁苯酞、玄宁、津优力等一个又一个明星产品,产生了显著的社会效益和经济效益。

“下一步,我们将继续不遗余力地进行研发投入,推出创新药产品。”蒲朝建告诉记者,“十四五”期间,石药集团预计推出30余款创新药,覆盖55个适应症。同时,继续加快项目建设,将产业化进行到底。目前,石药集团在建重点项目10余项,可有力承接集团科研成果的转化落地。

石家庄四药: 用高质量发展的实际成效回馈社会



■石家庄四药输液生产线员工严把质量关。史建会 摄

本报讯(记者 崔虹)“市委、市政府拿出真金白银奖补企业,鼓励创新,推动产业加快发展,不仅在全市医药行业,在国内医药圈里反响也很强烈,这些令我们企业备感振奋,又深感肩上的责任沉甸甸的。”石家庄四药有限公司董事长苏学军表示,接下来,石家庄四药要把握大势,自我加压,主动融入全市发展大局,加快创新发展,用高质量发展的实际成效来回馈社会。

苏学军介绍,近两年,石家庄四药不断加大研发投入,研发新产品多达200余个。目前,石家庄四药国家待批品种就有60多个,今后平均每个月都会有两个以上的新产品获批。创新成果成为石家庄四药源源不断的新动能,成功跻身中国医药研发产品线最佳工业企业30强和中国药品研发综合实力50强企业行列,有力助推企业迈上中国医药工业百强新高度。

“今年,市委、市政府出台了一系列支持生物医药产业发展的政策举措,非常契合产业、企业的现状和需求,令企业鼓舞、令行业振奋,现在又及时兑现奖补资金,更坚定了我们加快发展、赶超先进的信心和决心。”苏学军表示,下一步,他们将自我加压,主动作为,对标先进,赶超他人,加快实现优势领域、关键技术及市场开发的重大突破,力争到“十四五”末,企业实现主营业务收入突破200亿元大关,以做大做优做强、跨越赶超的新成绩为石家庄打造生物医药产业千亿级集群作出新贡献。

科林电气:持续加大创新力度 强化产业链发展优势

本报讯(记者 崔虹)“能够荣获2021年度全市主导产业资金支持,我们感到十分荣幸,这既是一种激励,也是一种鞭策。”科林电气总裁屈国旺表示,作为主导产业中的重要成员,企业将倍加珍惜来之不易的发展机遇,持续加大科技创新力度,努力做大做强,强化产业链发展优势,为石家庄高质量发展作出积极贡献。

根据省会支持两大主导产业率先突破若干措施的相关实施细则,科林电气符合其中多项政策支持,其中,河北省产业发展专项项目——年产2万台(套)售电管理装置产业化项目,获得石市主导产业重大项目专项支持。据介绍,该项目所开发的产品将电气设备与电子控制技术紧密结合在一起,综合运用了多种技术手段,自主研发了多重防窃电判断策略、灵活可配的预付费控制策略等技术。

据悉,科林电气高度重视技术创新和自主研发能力的提升,不断加大科研经费和技术改造的投入,近三年科研经费投入占销售收入的5.83%以上。公司被认定为“国家企业技术中心”,形成了“一体两翼多平台”的创新体系,建有河北省智能电网配用电技术创新中心等多个创新实践平台;多次获得省、市级科技进步奖。

屈国旺表示,未来,在科技创新方面,科林电气将聚焦三大发展举措:联合双院士团队,建设国家级科研创新平台;继续专注于智能电气产业细分领域,引入先进的“双创”模式,打造共生、互生、再生的“双创”生态;以全球视野谋划布局智能电气产业发展,不断增强产业集群的创新效能和核心竞争力。

河北东森公司:打造国内一流的通信微波设备技术创新基地

本报讯(记者 崔虹)近日,在位于鹿泉经济开发区的河北东森电子科技有限公司通信微波设备和组件创新产业基地的建设现场,施工人员正在紧张有序地进行土建施工。按照规划,不久的将来,这里将逐步打造成为国内一流的卫星通信微波设备技术创新基地和科研生产基地。

也正是这个项目,让河北东森公司喜获石市主导产业重大项目专项支持。“在高兴的同时,也让我们进一步坚定了不断把企业做大做强的决心和信心。”该公司副总经理许颖说。

据介绍,河北东森公司通信微波设备和组件创新产业基地项目为市重点项目,总投资6200万元,总建筑面积

积1.5万平方米。建成投产后,拟实现卫星通信微波设备和微波组件产品的年产能2万台套,年产值3亿元,税收1500万元,新创造工作岗位200个,实现经济效益和社会效益同步发展。

“我们将尽最大的努力,攻坚克难,严把施工的质量和施工安全关,加快施工进度,安全、优质、快速、圆满完成该创新产业基地的建设。”许颖表示,本项目重点围绕卫星通信微波设备和组件产品,分两期逐步打造国内一流的卫星通信微波设备和组件的技术创新基地和科研生产基地,为最终建设成为具有全球影响力的卫星通信微波设备和组件产业创新发展生态基地提供长久支撑。

奋力冲刺四季度 全面打赢“收官战”

努力实现省会经济高质量发展